
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   52
L'anno duemilaventi  addì 05  -  cinque -  del  mese marzo  alle  ore 
15:30  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 05/03/2020

 

DESIGNAZIONE  FUNZIONARIO  RESPONSABILE  IMPOSTA 
COMUNALE SULLA PUBBLICITA'

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore NO 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 52 IN DATA 05/03/2020

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamati
il  Capo 1 del D.Lgs 507/93 riguardante le disposizioni normative dell’imposta comunale 
sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni;

in  particolare  l’art.  11  comma 1  dello  stesso  D.Lgs  507/93  che  prevede,  nel  caso  di 
gestione  diretta,  la  designazione  di  un  funzionario  responsabile  cui  sono  attribuiti  la 
funzione ed i poteri per l’esercizio di ogni attività organizzativa e gestionale dell’imposta 
comunale sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni;

il  vigente “Regolamento per  l’applicazione dell’imposta comunale sulla  pubblicità  e del 
diritto sulle pubbliche affissioni ”;

Rilevato  che  l’attività  di  gestione  dell’imposta  comunale  sulla  pubblicità  è  svolta  dal 
Comune di Reggio Emilia in forma diretta;

Premesso che:

con  delibera  di  G.C.  194/2019  del  29.11.2019  avente  ad  oggetto  gli  indirizzi  per  la 
revisione organizzativa dell’ente, le modifiche al  regolamento sull’ordinamento generale 
degli  uffici  e dei servizi  e l’avvio delle procedure selettive per la stipula dei contratti  a 
tempo determinato di  qualifica dirigenziale,  si  è proceduto a programmare le  selezioni 
concorsuali  per  addivenire  alla  nuova  riorganizzazione  amministrativo-dirigenziale 
dell’Ente.

La nuova struttura organizzativa del Comune di Reggio Emilia operativa dal 1.2.2020 è 
stata approvata con deliberazione di G.C. n. 20 del 30.1.2020;

Dato atto che:

con  delibera  di  G.C.  n.101  del  29.5.2018  era  stata  designata  come  Funzionario 
responsabile dell’Imposta Comunale sulla Pubblicità (ICP) la Dott.ssa Lorenza Benedetti;

con atto  PG 25242/2020 del  31.1.2020,  Il  Sindaco ha attribuito  alla  Dott.ssa  Lorenza 
Benedetti la responsabilità di Coordinatore dell’Area Risorse;

nelle  more  del  completamento  delle  procedure  di  selezione,  al  fine  di  assicurare  la 
funzionalità  degli  uffici  e  dei  servizi  comunali,  il  Sindaco con atto  PG 25249/2020 del  
31.1.2020 ha attribuito l’incarico dirigenziale ad interim,  del  Servizio Entrate,  tra cui  la 
gestione dei tributi comunali, alla Dott.ssa Lorenza Benedetti con decorrenza 1.2.2020;

Tutto ciò premesso, in un’ottica di  continuità dell’attività di gestione dell’imposta comunale 
sulla pubblicità, si ritiene opportuno:



• procedere  a  confermare  in  capo  alla  Dirigente  del  Servizio  Entrate  ad  interim 
Dott.sa  Lorenza  Benedetti,   la  designazione  di  Funzionario  Responsabile 
dell’Imposta Comunale sulla Pubblicità conferendole tutti i poteri di legge;

• disporre,  in  caso di  assenza o impedimento temporaneo della  Dott.ssa Lorenza 
Benedetti, che tutte le relative funzioni siano svolte, in qualità di sostituto,  dalla 
Dirigente del Servizio Finanziario Dott.ssa Monica Prandi;

Dato  atto  che  si  procederà  alla  pubblicazione  del  presente  atto  sul  sito  informatico 
istituzionale del Comune in quanto non è più necessario l’invio della delibera al Ministero 
diversamente da quanto previsto in passato;

Visto il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000;

Preso atto che la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio 
comunale;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di designare, per le motivazioni indicate in premessa, la Dirigente ad interim del Servizio 
Entrate,  Dott.ssa  Lorenza  Benedetti  quale  Funzionario  responsabile  dell’Imposta 
Comunale sulla Pubblicità (ICP);

2) di precisare che, in ragione di tale designazione, al predetto Funzionario Responsabile  
sono attribuite  tutte  le funzioni  e i  poteri  per  l’esercizio di  ogni  attività  organizzativa e  
gestionale connessa a tale tributo, come previsto dalle disposizioni legislative richiamate in 
premessa;

3)di  disporre,  in  caso  di  assenza  o  impedimento  temporaneo  della  Dott.ssa  Lorenza 
Benedetti, che tutte le relative funzioni di Funzionario Responsabile siano svolte, in qualità  
di sostituto,  dalla Dirigente del Servizio Finanziario Dott.ssa Monica Prandi;

4)di dare atto che la presente delibera sarà pubblicata sul sito informatico istituzionale del 
Comune al fine di garantire una diretta informazione ai contribuenti;

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrono particolari motivi di urgenza;

Visto l’art. 134, comma 4, del D. Lgs 267/2000;



Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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